

2022/23學年開學日

(2022年9月1日)

本校2022/23學年開學日已於2022年9月1日(星期四)以實體及實時轉播形式順利舉行。

典禮伊始，袁校長帶領一眾教職員及學生參加升旗禮，其後是袁校長的致辭。他歡迎師生重回校園，但礙於疫情仍然嚴峻，為保健康，袁校長先呼籲同學提高防疫意識，儘快接種第三劑新冠疫苗。接著，他介紹了一眾鄉中新老師，包括陳麗芝老師、葉遇羨老師、黎彥匡老師、劉美施老師、李曉嵐老師、李宇岳老師、羅鳳媚老師、黃沛恩老師和徐婉雯老師，並介紹了本校三位副校長和各個組別的負責老師。

袁校長指本校 2022 年香港文憑考試成績優異，共考獲 319 個 5 等級或以上及 563 個 4 等級或以上成績，分別佔全部科目應考科次 39.9% 及 70.4%。全校共 110 位同學(88.7%)考獲基本升讀大學學位課程資格。其中 6E 黃柏澄同學及 6E 俞東晴同學表現卓越，均考獲 6 科 5 **等級。馬逸軒同學及鄭進威同學均獲清華大學錄取，而呂嘉楠同學則獲北京大學錄取。袁校長感謝老師全力以赴，發掘學生潛能、培育學生成材，並勉勵現屆中六同學力爭上游，再創佳績。

為培養鄉中學生成為德才兼備的良好公民，袁校長正式向全校宣布今年學校的重點關注事項為「優化教與學策略，提升學生學習效能」及「培養學生積極人生觀，以促進學生身心健康」，全年發展主題為「感恩珍惜，積極樂觀」，本校 55 周年誌慶的主題為「務本力學成德業，存仁勤修譜新章」，為此而安排的各種活動與計畫也即將舉辦。此外，袁校長也介紹了本學年學生攜帶電子通訊器材回校的新政策。

袁校長於過去的開學禮分別以「A」、「B」、「C」和「D」勉勵同學自立自強，報效社群，今年則以三「E」鼓勵同學努力探索(Exploration)、積極投入(Engagement)和全力以赴(Effort)，創造美好將來。

為求共建健康和樂的鄉中校園，袁校長再次呼籲大家齊心抗疫，儘早接種第三劑新冠疫苗。三位副校長隨之講解了本校在學與教、學生全人發展、學校翻新工程及小賣部供應膳食的最新安排。本校不同組別的負責老師亦向全校介紹該組成員與工作，並提醒同學新學年注意事項：訓導主任鄭雲虹老師與梁雅儀老師分別向學生講解各項新校規和新體育服的要點及學生守規的重要性。司儀隨即宣布學校任命 5E 黃映臻同學和翁曉信同學為今年領袖生長，帶領 82 名新任領袖生服務學校，成為其他同學的楷模。輔導主任楊浩麟老師和林嘉儀老師介紹本校輔導老師如何支援同學和輔導組的相關活動。張翠虹老師也講解了本校健康校園計劃的詳情，並由校長代表宣讀參與有關計劃。本校社工黃子恩姑娘則跟全校師生分享了一些積極正面處世信息。最後，負責學生會事務的陳卓裕老師則說明了學生會選舉的具體安排。

校歌奏唱完畢，典禮結束，新學年隨即展開，期盼全校師生擁有歡欣和諧且豐盛的校園生活。



袁廣業校長帶領一眾教職員及學生參加升旗禮。



袁校長任命 5E 黃映臻同學為今年領袖生長



袁校長任命 5E 翁曉信同學為領袖生長